

办理结果：解决采纳

公开属性：主动公开·全文

上海市普陀区人民政府文件

普府〔2023〕88号

对市十六届人大一次会议 第0789号代表建议的答复

郑浩剑代表：

您提出的“关于加快推动海纳小镇数字化建设的建议”收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

全面推进城市数字化转型，是上海构筑未来发展战略新优势的关键举措。真如副中心于2021年开展以“海纳小镇”为载体的数字化转型示范区建设，围绕“思想策源地、产业新跑道、资本新天地”的建设理念，目标打造成为数智策源、创新活力、开放协同的城市数字化转型先行示范区和重要承载地。两年多来，海纳小镇在区委区政府的坚强领导下，积极探索数字化技术深入赋能

城市与产业发展的新模式、新路径。

一、构建数字化实践区，汇聚长三角资源

作为服务面向长三角的城市会客厅，真如副中心以构建 3.12 平方公里“小而美、特而强”的数字化转型实践区为目标，结合地区资源禀赋特点和海纳小镇发展需要，整合交通、产业、人口等多领域的的数据资源，探索建立区城运平台海纳小镇子平台，研究小镇范围内的数据与各条线部门的数据管理机制。以海纳工程院为依托，积极推动“数字引领、三镇联动”，推动应用标准与应用场景共建，高品质打造海纳小镇未来之塔、光明之城、海上瀛台等创新功能板块。发挥海纳工程院、京东智能城市研究院等研究机构的策源动能，汇聚长三角优质创新资源，做强“数字广告、数字服贸、科技金融”等产业，增强数据要素产业链的整体集聚效应。

二、发展高质量经济，提升服务招大引强

依托海纳小镇、数字广告产业园为平台，加快推进数字化进程，打造数字化企业集聚地、数字化产业承载地，吸引数字广告、元宇宙等特色产业优质企业集聚。持续“大招商、招大商、出大招”，既要扩增量，又要稳存量，完成招商引资“十亿百千万+”计划。以企业诉求为导向，提供更优的营商环境增强企业归属感，打造“靠谱真如店小二”招商团队，切实践行“四到四办换四心”。

三、招商招租强联动，加速经济高质量发展

后疫情时代，持续增强经济发展的紧迫感、责任感，围绕普

陀四大产业，聚焦真如副中心“大宗贸易、科技金融、数字广告”产业，坚持增量与存量齐头并进，强化产业链招商，引进更多头部企业、高能级项目和行业组织者。以海纳小镇、数字广告产业园建设为依托，打响“中华武数”科创品牌，利用政策及办公资源吸引优质数字广告、数字产业、元宇宙企业集聚。以服务促转化，通过租税联动，提高物业软硬件品质，不断提高楼宇企业出租率、落地率、落税率。推进重点项目“产地联动”，强化产业用地出让全生命周期管理。进一步扩大自身优势，加大政策宣介力度，提升区域经济贡献，加快经济高质量发展。

据不完全统计，真如副中心目前共有数字经济产业企业 2627 家，占全部企业的 20.69%，其中研发服务 792 家，占数字经济产业企业户数的 30.15%，数字广告 622 家，占数字经济产业企业户数的 23.68%，智能软件 308 家，占数字经济产业企业户数的 11.72%，科技金融 168 家，占数字经济产业企业户数的 6.40%；2022 年数字经济产业全年实现区级税收 4.06 亿元，占区级税收比重 37.73%。今年 1-6 月，累计引进项目 494 个，合计新增注册资本金人民币 40.96 亿元，美元 30.04 亿元；完成区级税收 14.30 亿元，同比上升 51.12%，其中房地产企业 8.19 亿元，同比上升 104.27%，非房产企业 6.11 亿元，同比上升 12.07%，6 月完成全年非房目标 40.07%。

为全面做好“海纳小镇”各项建设，真如副中心将进一步围绕区委区政府“中华武数”科创布局，抢抓“长三角一体化”和

“沿沪宁产业创新带”重大发展机遇，以海纳小镇开辟“数智普陀”新赛道，探索数字力量推动产业创新的新模式、新路径，为普陀成为上海乃至长三角城市数字化转型的高地贡献力量。

上海市普陀区人民政府

2023年8月1日

联系人姓名：周沁悦

联系电话：13621859421

承办单位通讯地址：铜川路568号3楼

邮政编码：200333

抄送：市政府办公厅建议提案处，市人大常委会代表工委。

上海市普陀区人民政府办公室

2023年8月1日印发
